

## **Finanční zabezpečení připravenosti kraje na mimořádné události a krizové situace a jejich řešení na území kraje, Rozpočet Kraje Vysočina Kapitola požární ochrana a IZS na rok 2020**

pro: jednání bezpečnostní rady kraje č. 01/2020 dne 26. 02. 2020

zpracoval(a): P. Dvořák

předkládá: J. Murárik

počet stran: 2

počet příloh: 1

### **Popis problému:**

Oddělení krizového řízení a bezpečnosti předkládá Bezpečnostní radě Kraje Vysočina zprávu o schváleném Rozpočtu Kraje Vysočina – Kapitola Požární ochrana a IZS na rok 2020.

### **Návrh řešení, zdůvodnění:**

V rozpočtu Kraje Vysočina na kapitole Požární ochrana a IZS jsou pro rok 2020 schváleny výdaje v celkové výši 8 660 000 Kč. V roce 2019 to bylo 8 330 000 Kč. Vyšší částka je zejména z důvodu, že došlo k navýšení plánované dotace SH ČMS - Krajské sdružení hasičů kraje Vysočina (Krajské sdružení SDH). Krajské sdružení bude spoluorganizátorem Mistrovství České republiky hry Plamen dětí do 15 let a dorostu Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska v požárním sportu, které se bude konat zde v Kraji Vysočina v roce 2020. Částka 300 tis. Kč bude využita pro účely finančního zajištění mistrovství (ubytování dětí, technické a logistické zabezpečení, ceny pro výherce atd.). Jedná se o jednorázovou akci, která jde nad rámec běžných výdajů Krajského sdružení.

Na nezbytné provozní výdaje a výdaje na požární ochranu je určeno 7 280 000 Kč a na ostatní výdaje 1 380 000 Kč. Rozhodující výdaje kapitoly představují dotace Hasičskému záchrannému sboru Kraje Vysočina (HZS) a Krajskému sdružení SDH.

Finanční závazky z roku 2019 jsou ve výši 8 259 496 Kč. Jedná se o schválené dotace obcím na nákup dopravních automobilů do vybavení jednotek PO, dotace na požární zbrojnice, které nebyly v roce 2019 vyplaceny z důvodu prodloužení termínu realizace projektů – dodavatelé automobilů nebyli schopni uspokojit zvýšenou poptávku ze strany obcí. V případě požární zbrojnice se jedná o realizaci nové stavby (Olešná), kdy bylo nutno opakovat zadávací řízení (3 000 000) a CAS Štoky 500 000.

### **Provozní výdaje, výdaje na PO**

Celkem je na provozní výdaje plánováno 280 000 Kč. Jedná se o prostředky na zajištění běžného provozu orgánů krizového řízení a na zajištění akutních výdajů v případě mimořádné situace nebo krizové situace.

Na zabezpečení akceschopnosti jednotek SDH je určena částka ve výši 2 500 000 Kč, jejíž rozdělení proběhne formou dotace pro Krajské sdružení SDH (300 tis. Kč je určeno na zajištění Mistrovství ČR hry Plamen). Činnost sdružení je prospěšná v mnoha směrech. Podílí se na zvyšování akceschopnosti jednotek SDH obcí, preventivně výchovné činnosti na úseku požární ochrany a v neposlední řadě významným způsobem napomáhá v zapojování mládeže, což je důležité pro budoucí rozvoj IZS.

Stejně jako v minulých letech je v rozpočtu plánována dotace HZS Kraje Vysočina. Pro letošní rok je určena částka 4 500 000 Kč.

## **Ostatní výdaje**

Celková částka schválená v rámci rozpočtu na ostatní výdaje je 1 380 000 Kč. Částka je určena na výdaje na uhrazení krajských projektů – Sociologický průzkum, Divadelní představení SMOLARĚ, Brožura na podporu integrace cizinců v Kraji Vysočina, Financování certifikace pro odsouzené ženy z věznice Světlá nad Sázavou, Spolupráce se studenty VŠPJ. Jedná se o projekty v oblasti sociální prevence a prevence kriminality (BRK-01-2020-10P, př. 1).

Dále na výdaje na realizace krajských projektů v oblasti ochrany měkkých cílů. Ministerstvo vnitra pro rok 2020 vyhlásilo opět dotační titul na ochranu měkkých cílů, konkrétně na ochranu veřejných prostranství, škol a školských zařízení. Celkově je pro tuto oblast naplánovaná částka cca 3 mil. Kč. Tyto výdaje budou Ministerstvem vnitra následně hrazeny ze 100 %.

Podrobný rozpis kapitoly Požární ochrany a IZS na rok 2020 je v příloze tohoto materiálu (BRK-01-2020-10P, př. 1).

Mimo výše uvedené výdaje se předpokládají výdaje na dotace obcím do vybavení jednotek PO obcí a výdaje na dotace na rekonstrukce nebo výstavbu požárních zbrojnic. Dotace kraje se odvíjí od výše státní dotace a tvoří zpravidla její 2/3. V případě, že požádají kraj o dotaci všechny obce, které mají příslib státní dotace, bude celková částka potřebná na pokrytí požadavků okolo 21 mil. Kč.

Dalším výdajem může být dotace obcím na nákup CAS (cisternová automobilová stříkačka). Dotace kraje je podmíněna příslibem státní dotace. Kraj v minulých letech poskytoval obcím, které získaly státní dotaci, finanční podporu 500 tis. Kč. Dle pořadníku zveřejněného GR HZS ČR získalo pro rok 2020 státní dotaci v kraji 6 obcí: Město Černovice, Obec Šlapanov, Městys Větrný Jeníkov, Obec Maleč, Město Ždírec nad Doubravou, Městys Měřín, Město Chotěboř.

V rámci Fondu Vysočiny jsou alokovány prostředky na požární ochranu v celkové výši 6,4 mil. Kč. Jsou určeny obcím na zajištění a rozvoj akceschopnosti jednotek – příspěvek na provozní výdaje a nákup technického zařízení (elektrocentrály). Prostředky budou rozděleny prostřednictvím dvou programů: Akceschopnost jednotek požární ochrany obcí 2020 (4,4 mil. Kč) a Technické vybavení jednotek požární ochrany obcí 2020 (2 mil. Kč.).

## **Stanoviska:**

Stanoviska nebyla vyžádána.

## **Návrh usnesení:**

### **Bezpečnostní rada kraje**

#### **bere na vědomí**

finanční zabezpečení připravenosti kraje na mimořádné události a krizové situace a jejich řešení na území kraje, Rozpočet Kraje Vysočina Kapitola požární ochrana a IZS na rok 2020 dle materiálu BRK-01-2020-10P a BRK-01-2020-10P, př.1.

**odpovědnost:** členové BRK

**termín:** 26. 2. 2020